

СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинск.

Девизъ

газеты:

„ВСЕ ДЛЯ НАРОДА“

„ВСЕ ЧЕРЕЗ НАРОДЪ“

подписная плата:
за 1 мѣс 2 руб., 3 мѣс. 5 руб., 50 коп., 6 мѣс. 10 р., 12 м. 18 р.
плата за объявленія
За строку петита впереди текста 25 коп., позади 15 коп.
приемъ объявленій с 9 до 3 ч. д.
Адресъ конт. и редакціи:
Минусинскъ. Большая ул., домъ Метелки 1.

29 декабря послѣдній день демонстрируется новая худож. программа картин в 5-ти отѣленіяхъ

В мѣрѣ должна царить красота.

Худож. драма в 4 частяхъ с участіемъ артистки Вѣры Холодной. Сверхъ программы. Зоологическій садъ в Петроградѣ. Снимки с натуры.

Начало в праздники с 3 час. дня и будніе дни с 5 час. веч.

А Н О Н С ДНЕВНИК ГОРНИЧНОЙ. „СПИТЕ, ОРЛЫ БОЕВЫЕ“

Скорѣ скорѣ! исключительная картина Скобелевскаго комитета.

Вся власть Учредительному Собранію.

29, 30 и 31 декабря 1917 г. В помѣщеніи Спорышева на Субботней площади.

Лотерея Аллегри.

в пользу О-ва Попеченія о начальномъ образованіи для приобрѣтенія бѣднѣйшимъ у—тамъ теплой одежды. Главные выигрыши: корова, самовар, лампа, 2 серіи по 50 р. и 1 в 25 р. скатерти, валенки, полшубки, шаль, отрывы ситца, полотенца, вручатка, сахар, чай, хозяйственные вещи. Всѣхъ билетовъ 7000, выигрышей 2000. Цѣна билета 50 к. Устроители—участіе.

Объявленіе.

Продовольственные книжки на 1918 годъ будутъ выдаваться с 28 декабря по 1-е января в зланиіи депо добровольно-пожарн. общества с 9-ти до 4-хъ час. вечера за плату по 30 коп. за книжку. Правленіе продовольств. комиссіи.

Гражданинъ с дипломомъ учительскаго института и служебнымъ стажемъ, свободный, обращается с предложеніемъ труда к учреждениямъ, предпріятіямъ, организациямъ и лицамъ, в городѣ и уѣздѣ. Адрес: Минусинскъ, Казарменная ул., домъ № 3 Ерофеевой, второй этаж.

Задача уѣзднаго земства.

Сегодня, 29-го декабря, состоится в Минусинскѣ первое Уѣздное Земское Народное Собраніе.

Мечта лучшихъ сибиряковъ, наконецъ, осуществилась. Сибирь получила земство и получило земство нецензурное, представленное помѣщиками и купечествомъ, а выбранное на самыхъ демократическихъ началахъ. На пути новаго земства не стоитъ уже ни помѣщикъ, ни чиновникъ, развитію самодѣятельности какъ отгнѣльныхъ лицъ, такъ и обществъ, не ставится уже никакихъ препонъ, а все предоставляется доброй волѣ гражданъ. Новое земство должно показать, на сколько мы готовы к этой свободной работѣ по строительству новой жизни. Его работа будетъ своего рода экзаменомъ на аттестатъ нашей гражданской зрѣлости.

Новое земство начинаетъ свою дѣятельность среди небывалой разрухи в государствѣ, что, конечно, во много разъ уложиваетъ и затрудняетъ его работу. Но за то и работа земства очень велика: по закону земство является полнымъ хозяиномъ уѣзда, строителемъ его жизни. А строительства этого такъ много, что всего и не перечислить: Уѣздъ нашъ безъ медицины, народъ утопаетъ в невѣжествѣ, нѣтъ дорогъ, нѣтъ больницъ, нѣтъ правильной агрономіи, налоговая система несправедлива,—короче говоря, казкой отрасли народнаго хозяйства не касаемся, вездѣ развалъ, вездѣ предстоитъ перестройка заново.

Вотъ к этому переустройству всей хозяйственной жизни уѣзда и страны и призвано новое земство.

Работа земства усложняется еще тѣмъ, что небывалая разруха и анархія породила полное безвластіе и безправіе на мѣстахъ.

Созданіе твердой власти, установленіе правовыхъ нормъ, защита власти отъ захватчиковъ должно быть второй и в то же время одной изъ главныхъ задачъ земства. Только при установленіи твердыхъ правовыхъ нормъ взаимности между гражданами, подчиненіи

ихъ установленной ими же власти, возможна созидательная работа земства.

Успѣшность этой работы будетъ зависеть отъ двухъ условій.

Первое условіе лежитъ в самихъ дѣятеляхъ земства. Они твердо должны уяснить себѣ, что безъ просвѣщенія, безъ культурнаго подема невозможно строительство государства; безъ школъ, безъ дорогъ, безъ техники не возможно поднятіе производительности труда, безъ широкой агрономической организаціи невозможно вывести народъ изъ нищенскаго существованія и, наконецъ, что проводниками всего этого в жизнь должны быть они, земские дѣятели.

Помощниками имъ является интеллигенція, в лицѣ учителей, священниковъ, врачей, фельдшеровъ, агрономовъ, техниковъ и пр. Земскія дѣятели должны выяснить, что трудовая интеллигенція не есть буржуазія, а есть такіе же труженики, какъ и крестьяне, только несущіе другую форму труда.

Второе условіе успѣшности работы—это дѣятельное участіе всѣхъ гражданъ в земской работѣ, дружной поддержкѣ своихъ земскихъ избранниковъ, контроль за ихъ работою, подчиненіи праву и сознанію ответственности предъ страной и собственною совѣстью.

Если же этого самосознанія у насъ не будетъ, то и избранные нами земские дѣятели ничего не смогутъ сдѣлать. А черезъ то и самая идея земскаго самоуправленія, на которую возлагались такіе большія надежды, в глазахъ народа рухнетъ.

А это дастъ прагамъ народа поводъ злонадеждовать надъ нами и утверждать, что самосознаніе народа еще не доросло до свободы и что народъ попрежнему нуждается в опецѣ.

Но не будетъ того! Народъ русскій, сбросившій гнетъ царизма, сброситъ с себя и всю капицу прежней системы, в видѣ апатіи, отчужденности отъ общаго дѣла, забудетъ про прежняго барина, который долженъ пріѣхать и все для насъ устроить, а сплотится вокругъ своего земства, станетъ самъ строителемъ своей жизни, и тогда вся эта

разруха и анархія исчезнетъ, какъ дымъ, и надъ изстрадавшей нашей страной взойдетъ заря новой жизни.

А Назаровъ.

Народамъ Сибири.

В эпоху безвластія и эпоху распада Государства Россійскаго Временный Сибирскій Областной Советъ волеи Чрезвычайнаго Съѣзда народовъ Сибири, Советовъ, Земствъ и Городовъ принялъ на себя высокое ответственное обязательство возможно скорому осуществленію автономіи Великой Сибири.

Первой главной задачей Совета является созывъ Временной Сибирской Областной Думы. Сибирская Областная Дума в согласіи со Всероссийскимъ Учредительнымъ Собраніемъ приметъ на себя верховную в Сибирѣ власть. Срокъ созыва Думы седьмю января 1918 года.

Временный Сибирскій Советъ подготовитъ выборы во Всероссийское Учредительное Собраніе. Всероссийское Учредительное Собраніе опредѣлитъ порядокъ управленія Сибирью, какъ автономной части Россійской демократической республики. Временный Сибирскій Областной Советъ именемъ свободной отныня Сибиря призываетъ къ полному и немедленному прекращенію гражданской войны, призываетъ весь сибирскій народъ не ослаблять общереволюціоннаго фронта и в то же время встать на защиту социалистической Сибирской власти, на борьбу за Всероссийское Учредительное Собраніе.

Сибирское Учредительное Собраніе осуществляетъ переходъ земель в общенародное достояніе безъ выкупа; организуетъ народное хозяйство в интересахъ трудящихся приводитъ Сибирь, в согласіи со Всероссийскимъ Учредительнымъ Собраніемъ, ко всеобщему демократическому миру; утверждаетъ начало самоопредѣленія всѣхъ народовъ Сибири.

Временный Сибирскій Областной Советъ: Предсѣдатель Потапкинъ. Члены: Дерберъ, Новоселовъ, Шатиловъ, Патушниковъ, Управляющій дѣлами Захаровъ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВНУТРЕННІЯ.

Вокругъ Учредительнаго Собранія.

ПЕТРОГРАДЪ, 22 декабря. Инфтелъ. Съѣздъ народныхъ комиссаровъ, на засѣданіи 20 декабря, назначилъ днемъ открытія Учредительнаго Собранія 5 января 1918 г. при налицѣ установленномъ яворумъ в 400 человекъ. 20 декабря состоялось междуфракціонное совѣщаніе социалистическихъ фракцій, при чемъ выяснилось, что в Петроградѣ находится 170 с. р., 28 лѣвыхъ, 8 украинцевъ, мусульманъ и, по словамъ лѣвыхъ с. р., большевиковъ 110, по требованію фракцій могутъ черезъ два—три дня явиться 30 с. р., 12 лѣвыхъ с. р., 60 украинцевъ и 15 мусульманъ. Всѣ фракціи сошлись на томъ, что яворумъ долженъ быть утвержденъ самими Учредительнымъ Собраніемъ. Вопросъ о регистраціи переданъ во фракціи и будетъ разрѣшенъ на слѣдующемъ вѣзданіи.

КЛЕВЪ, 20 декабря. Инфтелъ. Сегодня состоялось весьма внушительная манифестація,

ограниченная Клевскимъ комитетомъ союза защиты Учредительнаго Собранія. В манифестаціи принимали участіе рабочія массы, и, несмотря на усиленную агитацію большевиковъ, манифестація, в количествѣ 60 тысячъ человекъ, прошла безъ инцидентовъ; шестистами применили украинскія воинскія части и рабочіе коллективы.

ПЕТРОГРАДЪ, 22 декабря. Инфтелъ. Вечеромъ состоялось 2-я конференція политическихъ партій и профессиональныхъ союзовъ, организованная союзомъ защиты Учр. Собранія. На конференцію явилось много делегатовъ. Изъ докладовъ выяснилось, что союзъ рабочихъ высказывается за немедленное созывъ Учред. Собранія. Делегатъ в арміи сообщилъ, что съѣздъ крестьянскихъ депутатовъ арміи требуетъ немедленно открытія Учр. Собранія и передачи ему полномочій власти. На общемъ собраніи Семеновскаго полка была вынесена резолюція за Учр. Собранія. Представитель Невскаго завода доложилъ о крутомъ поворотѣ в настроеніи рабочихъ, принявшихъ резолюцію защиты Учр. Собранія с протестомъ противъ ареста членовъ его. Конференція рѣшила образовать рядъ районныхъ совѣтовъ рада укрѣпленія и развитія среди рабочихъ и солдатъ идея в защиту Учр. Собранія.

ПЕТРОГРАДЪ, 20 декабря. Инфтелъ. Фракція с. р. обращается къ думамъ, земствамъ и другимъ организациямъ о солидарности противъ заговора большевиковъ противъ Учр. Собранія, которыми арестуются члены Учр. Собранія, огданъ приказъ арестовать Чернова, Голуа, Церетели и Скобелева. С. р. заявляютъ о необходимости открытія в ближайшіе дни Учред. Собранія и призываютъ всѣхъ къ его поддержкѣ. По поводу арестовъ большевиками Авксентьева и Гуконскаго, с. р. выпустили воззваніе къ ихъ избирателямъ, чтобы приговорамъ сельскихъ и волостныхъ собраній, посылкой ходочковъ в Петроградъ и другими мѣрами потребовать немедленнаго освобожденія своихъ избранныхъ.

На поддержку власти совѣтовъ.

ПЕТРОГРАДА, 25 декабря. 20 декабря съѣздъ западнаго фронта вынесъ резолюцію, в которой горячо приветствуетъ совѣтскую власть какъ единственнаго выразителя воли бѣднѣйшаго пролетарія и крестьянства въ рѣшительнаго двигателя къ скорѣйшему заключенію демократическаго мира, равно—твердаго защитника насущныхъ интересовъ народа.

СТАВКА. Общеармейскій съѣздъ, собравшись в рѣшительное для революціи дни плететъ отъ глубины души, изъ вѣдръ еще неослабѣвающей народной арміи, горячій привѣтъ Ц. И. К. сов. с. р. и кр. дѣл., сочувствую народный русскій народъ в оны, когда совершаются рѣшительные шаги къ миру, будутъ всегда привѣтствовать къ своимъ высшимъ народнымъ органамъ. В той мощной борьбѣ, которую они ведутъ, армейскій съѣздъ двѣстаюющихъ армій флота видитъ залогъ успѣха революціи.

ПЕТРОГРАДЪ, 20 декабря. Инфтелъ. Дѣлая докладъ о своей побѣдѣ в д. к. лѣвыхъ ор., доложилъ, что есть основаніе ожидать в ближайшемъ времени уложенія конфликта

АПС
театр
кино

С 17 дек бря идет боевая программа

ЧАША ЖИЗНИ

Кино-драма в 4-х частях. Сюжет заимствован из недавно нашумевшего судебного процесса. Действие происходит частью в мексиканской долине на Кавказе, частью в Москве. Часть I. Юность. Часть II. Бархатные ноги. Часть III. Жизнь, как она есть. Часть VI. Туда, в армию... там искупление и правда... там забвение.

В главных ролях: Анчарова, Борисоглзский, Яценев, Обрезкова, Арнольдов.

Начало сеансов: в праздники с 5 ч., в будни с 5 1/2 час.

на почве признания украинской советской власти, вывоза хлеба и поддержки советских в борьбу с Калединами в связи с разширяющимся влиянием новой украинской советской рады.

Требование смены буржуазного империалистического генерального секретариата становится единодушно на Украинь.

Ожидается или контракт между обьими радами, или образование единой украинской социалистической власти.

Инструкция о правах и обязанностях советого.

ПЕТРОГРАД, 22 декабря. Советы рабочих, солдат, крестьян и батрацких депутатов являются органами на местах вольде самостоятельными в вопросах местного характера.

На советы, как органы власти, возлагаются задачи управления и обслуживания всех сторон местной жизни—административной, хозяйственной, финансовой, культурно-просветительской.

В порядке управления советы проводят в жизнь декреты и постановления центральной власти, принимают меры к самому широкому оповещению населения об этих постановлениях и дают обязательные постановления, производят ревизиции и конфискации.

Декрет о судебных учреждениях.

ПЕТРОГРАД, 22 декабря. Декретом советы народных комиссаров подлежат упразднению, общия и мировые судебныя учреждения а также институты судебных следователей, присяж. заседателей и адвокатуры. Впредь до создания постоянных судебных установлений немедленно избираются комиссары юстиции с возложением на обязанность избранных комиссаров хранения архивов и имущества судов, направления неоконченных дел, выдача справок заинтересованным лицам и пр. Сообщить в начале образования новых судов фамилии комиссаров юстиции, сменить прежнее место судебного ведомства на 1918 и пр. Инструкция революционного трибунала, печати, общих судов—уголовных и гражданских—вырабатывается.

Объявление гражданских браков единственно-законными.

Советом народных комиссаров издан декрет о гражданском браке, в котором указывается, что в Российской республике впредь должны признаваться лишь гражданские браки.

Видение власти большевиков.

По сведениям из Уфы, в виду захвата города большевиками и политической анархии в губернии, забастовали правительственные учреждения и банки. Произошли столкновения между большевиками и башкирами. Гарнизонная войска Владимира и Коврова категорически отказались от участия в походе против Каледина и рады и постановили—послать делегацию в Петроград с требованием мирного разрешения конфликта.

Демократический мир.

ПЕТРОГРАД, 20 декабря. Инфгель. В Известиях И. И. К. помещена статья под заглавием: „Маски сорваны“ в которой сказано: „В день Рождества, когда колокола возвестили мир всему человечеству, правительства Германии, Австрии, Болгарии и Турции, заявивши свой отказ от всяких притязаний, они признали право всякого народа самому решать свою судьбу; но не прошло недели, как немецкое и австрийское правительства сняли маски и на неофициальном заседании вучали русской мирной делегации условия мира, которая показывали, что все немощия, и австрийские обещания демократического мира были безосновательной ложью.“

Денин, в совещании по демобилизации, задал вопросы офицерам генерального штаба: можно ли защищать Петроград в случае наступления немцев? 2) можно ли перевести достаточное количество войск и артиллерию на северный фронт? 3) можно ли восстановить боеспособность армий? Ответы получились отрицательные.

Положение продовольственного дела в России.

ПЕТРОГРАД, 20 декабря. Инфгель. Петроградский губернский продовольственный комитет извещает, что губерния угрожает голодом.

ПЕТРОГРАД, 22 декабря. Инфгель. Сообщают о продовольственном кризисе Минской, Могилевской, Витебской, Черниговской, Тверской, Ярославской и Костромской губерний. Причина—разстройство транспорта гражданской войной.

Преследование печати и политич. деятелей.

ПЕТРОГРАД, 22 декабря. Инфгель. Революционный трибунал приговорил к общественному порицанию и презрению и постановил закрыть газету „Революционный Набат“ имуществом конфисковать и привлечь к ответственности участников газеты Церетели, Чернова и Скобелева.

За границей.

22 декабря. Греческая колония в Яссах узнала о крайней тревоге, поднявшейся среди турок в связи с приближающимся моментом выступления на Македонском фронте преобразованной греческой армии.

Турки и болгары ожидают Германии требованиями и присылкой солидных подкреплений; требования остаются без удовлетворения.

ХРОНИКА

Продовольственный паек солдат. семьям. Минусинская Уездная Земская Управа уведомляет, что она приложила все усилия к тому, чтобы были переведены деньги для выдачи продовольственного пайка солдатским семьям. Уже 8-го ноября ею было подано ходатайство о скорейшем переводе пайка. Когда же протекло время, а деньги переведены не были, ею были отправлены две телеграммы. Наконец, Енисейский Губ. Совет народных комиссаров отношением от 11 декабря 1917 года за № 12362 уведомил, что распоряжение о переводе 863922 р. 50 к. за октябрь и ноябрь сделано. Так как и после этого кредиты не были переведены, Земская Управа отправала 16 декабря еще телеграмму с просьбой об ускорении. Наконец 19 декабря было получено распоряжение об отпуске денег из кассы казначейства. Можно было быть уверенным, что солдатские семьи продовольственным пайком будут удовлетворены: Не оказалось, что, благодаря отсутствию свободной наличности денег в государственном банке и его отделениях, нужных денег в Минусинское казначейство донести не переведено. Когда будут деньги, сказать сейчас с точностью трудно. Во всяком случае, Уездная Земская Управа примет все меры к скорейшему их получению и выдаче, но в настоящее время она с грустью сознается в своем полном бессилии чьи-либо помочь и слагает с себя ответственность за задержку в выдаче, так как это от нее не зависит. Семья-же солдат уведомляется, что паек обезличивается всем достоинством государства и с течением времени ооязательно должен быть выдан. Настоящее извещение предлагается волостной земской управе широко огласить среди населения волости.

Согласно телеграмме окружного комитета Томского почт. тел. округа, по всем трямкам возчики почт нарушают контракты гоньбы. Без предупреждения сбрасывают возку почт. При заключении новых контрактов записывают высокие цены. Многие п. т. учреждения совершенно не оправдывают расходов даже по перевозке почт. Надвигается катастрофа, почтовые телеграфныя сношения могут совершенно прекратиться за отсутствием в государственном казначействе средств. Необходимо предотвратить страшное бедствие, связанное с закрытием п. т. учреждений. Крестьянство и все остальное население остаются без сношения между собой, в целом невидячи о событиях, в полной не возможности вести деловую работу, что грозит чрезвычайным потрясением государству. Окружный комитет просит события кооперативов, продовольств. комитетов, губернских советов, рабочих и крестьян, депутатов, при закупке фуража откупать их по твердым ценам, почтосодержателям, т. е. недостатком и отсутствие его на рынках побуждает возчиков нарушать кон-

тракты, требовать невьроятно высоких цен, ибо при создавшихся условиях возчики, несомненно разорятся и без содействия со стороны организованного населения не могут выполнить своих обязательств. Необходимо вынудить население, какие тяжкия последствия грозят всему народу от приостановки действия почты и телеграфа.

Ограбление музея. В ночь на 24 сего декабря был ограблен Минусинский музей. Воры проникли в музей со двора, разбив стекла в окне нижнего этажа и через это окно проникли в музей. Взломано это было совершенно перед утром, когда ушел с ночной сторож и гаснет на улице электрическое освещение и не видно бывает почтовых городских объездов. Воры в музей, разбив в 7 витринах стекла, украли выставочныя бывшего первого сибирского сахарн. завода Гусева 7 голов сахара за 1-м выгнанныя кожи и выставочныя шкуры промысловых животных: рыси, росомахи красн. лисцы белой лисцы, евра. волк, черного волка, красного волка, бобра и др. мелких животных. Все эти украденныя шкуры, как старья, давно уже хранящаяся в музее, не могут представлять из себя большой ценности, но потеря некоторых из них для музея, как шкур черного волка, красного волка, белой лисцы бобра, водившагося в Минусинском уезде, составляет невозвратимую утрату. Комитет музея обращается с просьбой ко всем гражданам оказать содействие в розыске похищенных из музея вещей.

Кража теплой одежды. В ту же ночь на 24 декабря из городской каменной кладовой находившейся во дворе городского управления похищено несколько дощ. приобртенных город. управ. для солдат приобртенных зимней дорогой из Ачинска в Минусинск.

Благотворительная лотерея-аллегри 29-31 декабря учащими городскими начальными школами устраивается (в доме Спорышева на Субботней площади) лотерея-аллегри в пользу О-ва попечения о начальном образовании в г. Минусинск. В числ. главных выигрышей имеется 2 пятидесятирублевая серия, самовар, машина, шаль, скатерти, катанки, шубы, отрывы ситца, кружачка, чай, сахар, папиросы и т. п. Частый сбор поступить на приобретение теплой одежды и обуви для беднейших учащихся города.

Надеемся, что минусинцы охотно поддержат доброе дело. Управление рудниками и заводами Анц. О-ва „Сибир. Мель“ просит нас напечатать следующую поправку.

В № 218 газеты „Свобода и Труд“, от 6 декабря 1917 г. в отделе хроники между прочим напечатано, что в Сибирском Банке реквизировано 10 п. 6 ф. золота, часть которого принадлежит Акционерному Обществу „Сибирская Мель“. Это сообщение не соответствует действительности. Акционерное Общество „Сибирская Мель“, золотопромышленность не занимается и никаких запасов золота у него в Сибирском Банке не хранилось. Управление Акционерного Общества „Сибирская Мель“.

Октябрьского сахара на 22-е дек. с. г. осталось 12 пудов. Сахарное бюро к 1 января 1918 года будет ликвидировано и вся ордера и картонная система переходит в городскую продовольственную комиссию.

Труп в ишове 15. декабря с. г. в дер. Сыды, Абыканок. вол. утром была обнаружена зарпаяженная лошадь, в коловке лежал труп неизвестного человека с нанесенным оружием ранами на лбу.

Борьба с самогонкой. В сел. Сагайском начальником сельской милиции был обнаружен на полях ходу тайным винокурный завод, со всеми приспособлениями и ларь с заведенной бражкой в 50 ведер, принадлежавший Ефрему Логинову, который со своим участником—Петровым и Чубовым—были арестованы и доставлены в волостную земскую управу, но собравшаяся толпа народа силой увела из волостной управы арестованных и отобрала заводския приспособления.

Отчет Минусинского—Литературно-Музыкально-Драматического О-ва по спектаклю 10 декабря 1917 г. „Вторая Молодость“ в пользу О-ва попечения о начальном образовании в г. Минусинск. Приход. Выручено по билетам вместе со входными руб. 802.— от чайного стола 188.—40, от продаж квасу 44.—от продаж конфетти и серпантин 43.—25 Итого руб. 1077.—65. Расход. Марки благотворительного сбора руб. 115.—90, по счету Н. В. Федорова за афиш и билеты 25. В Маркова за постановку и уборку декораций 15.—К. Я. Соколов за колбасы и ветчину для чайного стола 36.—90 погребца „Крым“ за фрукты и привозная 23.—90, И. П. Новозванова разные расходы по театру 22.—50, увчтым воинам за билетерство 14.—Е. К. Мартыановой за конфетти и серпантин 15. О-ва потребительской за хлеб и десок 18-66, клубу Пожари, О-ва за устройство у них релетидей 15, оркестру за игру 25.—Половой за медовый квас 20 Д. П. Кочканой за крупчатку, масло, яйца и баранику для чайного стола 21.—10 т. д. Смирнова С-я за чай звэчки 5.—10, Попова за подвозку и развозку реквизита 8.—50 назначая Драмат. О-ва за моннаше 10.—Т-ва „Сотрудник“ за объявлен в газетъ 3.—30 По кват №121 Театральной комисии за освещение помещения театра 163.—№102 электро-театра „Заря“ за развлекую афиш 3.—по счету извозчиков за развозку артистов в морозы на релетидей 20.—40 Авторских 4.—40 Медки расходы 17.—50 Итого руб. 601.—16. Сдано председателю О-ва попечения о начальном образовании И. Я. Чибикову 476 р. 49 к. Распорядитель спектакля Е. Г. Кошелев. Печатаю настояций отчет, Совет О-ва попечения о началь. образ. приносит сердечную благодарность всем г. г. устройствам спектакля, чистый сбор от котор. поступит на приобретение теплой одежды и обуви беднейшим школьникам города. Председатель О-ва И. Я. Чибиков, назначая Г. З. Угрюнов.



За Редактора А. Назаров

Издатель т-во „Сотрудник“

ОБЪЯВЛЕНИЯ

- БРАЧЬ**
М. В. Книжниковъ
Гоголевская улица, № 48, рядом с аптекой Е. К. Мартыановой.
Пріемъ больныхъ отъ 4 до 6 ч. в. № 421
26—40
- Продается** дамское шелковое платье. Набер. ул. д. Егонского кв. № 3 варова. 1-3
- Обувь** дамская и дѣтск. теплыя перчатки продаются в домѣ Шиндулина по ул. П. т. В. 2-3
- Требуется** прислуга дом. Шиндулина ул. № 645 П. В. 1-3
- Продается** табак, приготовленный по старому рецепту, дамская новая шуба на песновом меху Михайловск. №96 виллоу
- Ищу** вместо бухгалтера или счетовода. прошу обращаться Набережная д. № 4. № 650. 1-2.
- Послучаю** отъѣзда продается дом. Спорышевская улица, дом № 36.
- Предлагаю** крытую коневу для поездки в Красноярск и передачи ее в Красноярск по принадлежности. Спросить № 653. Михайловская 73 д. Шарокова. 1-3.

Кавказской церк.-приходской Советъ объявляет:

27 декабря с. г. имѣетъ быть произведена в с. Кавказском, Шалоболдин. волости продажа с торгов церковнаго дома с надворными постройками; в дому 5 комнат; минимальная оцѣнка 600 руб. 2-3

Электро-типографія Т-ва „СОТРУДНИК“